

联大70岁了，还是世界“小鲜肉”

毕振山

勃勃，充满张力。

中美关系长期僵化，普京和奥巴马却有可能在联合国大会期间会面；普京访日一推再推，安倍希望借联合国大会之机找普京好好商量；国际大事谁说了算，日本等国指望联大推动安理会改革；未来15年世界如何发展，大批国家元首要在联大上各抒己见。本月15日开幕的第70届联合国大会，几乎囊括全球所有热点问题，当G7等其他国际组织及其会议陷入僵化时，70岁的联大却像同类中的“小鲜肉”，不仅颜值高，而且生机

勃勃，充满张力。作为世界上最重要的国际组织，联合国已经走过了70年历程。每年联合国都会举行大会，就和平与发展及国际热点问题进行讨论。联合国是一个开放、平等的舞台，各国都可以面向世界发表自己的意见，各国在国家或地区层面解决不了的问题，也可以拿到联合国来进行沟通。或许正是因为这一特点，才让联合国大会“历久弥新”，充满活力，尤其是在国际冲突多发的当下，联合国大会的作用更加凸显。

联合国大会能成为国际组织及其会议中的“小鲜肉”，首先自然得颜值高。拿这届

本届联大的另一个特点就是“鲜”，因为它所涉及的都是当下最新鲜、最热门的问题。当今世界的两大主题是和平与发展，尤其是在发展方面大多数国家都出现了增长放缓的情况，为此刚刚上任的联大主席吕克托夫特在开幕式上称，本届联大的优先事项就是通过2030年可持续发展议程，具体内容将在9月25日至27日举行的可持续发展峰会上讨论。另一个迫切问题是气候变化，由于全球变暖导致冰川融化，北极有可能出现全年通航的航道，海平面上升使太平洋岛国面临灭顶之灾，这些新变化意味着国际社会已经没有时间互相扯

皮，各国必须在年底举行的巴黎联合国气候变化大会上尽快达成一致落实减排计划。另外，联合国大会还将讨论时下影响颇大的难民问题。

作为联合国层面的会议，联大还要讨论联合国组织结构本身的发展变革问题，目前最引人关注的是安理会改革。其中，日本、德国、印度和巴西组成“四国集团”，积极谋划成为安理会常任理事国。有报道称，这四国可能会在9月大会期间提交安理会决议草案，它们还把本月14日第69届联大通过的一项要求第70届联大继续推动安理会改革政府间谈判的程序性决定视为“突破”，而事实上各国大多主张政府间谈判应该回到成员国主导的轨道上，对于四国“入常”的要求，大多数中小国家特别是发展中国家也并不认可。

有愿望有合作，有分歧有争论，第70届联大正如联合国秘书长潘基文所说，未来一年将会有系列里程碑式的事件，这个“小鲜肉”既与世界各国人民的福祉密切相关，也需要在各国的维护下继续“保鲜”。

环·球·语·录

保 护

“我们会尽全力保护（东）耶路撒冷。”

——巴勒斯坦总统阿巴斯16日说，巴勒斯坦人绝对不会允许以色列分割耶路撒冷老城阿克萨清真寺所在地。阿巴斯当天在约旦河西岸城市拉姆安拉召开东耶路撒冷巴方领袖参与的会议。阿巴斯在会上说，每位巴勒斯坦人都会为保卫耶路撒冷而出力。他还强调，未来的巴勒斯坦国必须以东耶路撒冷为首都。以色列警方13日以搜藏匿石块和燃烧弹的示威者为由，突袭了阿克萨清真寺，引发巴勒斯坦人与以色列警方的暴力冲突。据悉，阿克萨清真寺所在地（犹太人称为“圣殿山”）位于耶路撒冷老城，同为伊斯兰教和犹太教圣地。这一地区是巴以冲突的火药桶之一，2000年，以色列前总理沙龙强行登上圣殿山，引发了第二次巴勒斯坦人起义和持续多年的巴以流血冲突。

支 持

“如果该地区国家组成旨在将叙利亚从‘伊斯兰国’，暴政中解放出来的联盟，那么法国将会支持这些国家。”

——法国总理瓦尔斯15日表示，虽然法国不会向叙利亚派遣地面部队打击“伊斯兰国”，但如果叙利亚邻国组成联盟对该国进行干预，法国也会提供支持。瓦尔斯称，面对恐怖主义威胁，法国有必要对叙利亚境内的“伊斯兰国”势力实施打击，并会自主选择打击目标。他还补充说，在展开空袭行动之前，法国空军在叙境内的侦察飞行将可能持续数周。瓦尔斯还强调，法国对叙境内“伊斯兰国”目标的空中军事行动不会成为对叙现政府有利的因素。他说：“我们不会做任何有助于巩固（巴沙尔）政权的事情。”

本 质

“我们政坛目前的全面反移民情绪，和我们的本质互相抵触。”

——美国总统奥巴马14日批评共和党阵营的反移民情绪与美国人的本质相抵触。奥巴马在爱阿华州一所高中举办的乡亲大会上说：“除非你是美国原住民，不然你的家人也是来自其他国家。”美国媒体称，奥巴马此言暗指共和党总统候选人特朗普，特朗普此前一直呼吁遣返移民，以及撤销在美国出生、自动成为公民的宪法固有权利。奥巴马表示，“我们可以正当地一起讨论如何设置一套公平、井然有序且合法的移民系统。”

谈 判

“如果胡塞武装愿意通过协商，执行联合国安理会的第2216号决议，他们必须公开承认这份决议。”

——也门政府发言人巴迪15日表示，他们已经准备好参与由联合国发起的和平谈判，但前提是胡塞武装必须公开承认也门总统，并放弃已经攻占的几个主要城市。据报道，联合国驻也门特使伊斯梅尔15日在沙特首都利雅得会见了也门流亡总统哈迪和副总统巴哈，希望能够启动和谈。据悉，根据联合国安理会的第2216号决议，胡塞武装要放弃他们自2014年9月以来攻占的城市，并承认哈迪为也门合法总统。

自 信

“工党会变成一个发展壮大的运动……会比以前更自信，更有决心，最重要的是我们将赢得2020年大选，我们会终止这届保守党政府。”

——英国工党党魁科尔宾日前表示，工党凭“建设更良好社会的理想”能够赢得2020年大选，他还谴责保守党首相卡梅伦“否认贫穷”。科尔宾在英国工会联合会大会上说，紧缩政策是政治选择，而一个更平等的英国不仅仅是“梦想”。他说他不会做一个洞察一切、了解一切的领袖，他要让工党党员和工会会员在形成政策中发挥更大作用。保守党政府此前警告称，如果科尔宾上台执政，英国经济会受到损害。

(郭 浩)

澳政坛一夜风云变

党内“逼宫”屡屡上演 新任总理被赞“知华”

梁凡

为争党魁突然发难

据外媒近日报道，澳大利亚84岁的老人福辐射堪称传奇，他自1955年起进入澳大利亚昆士兰州雨林中生活近60年，因此被称为“真人版人猿泰山”。

据报道，福辐射的母亲是沙俄时代的格鲁吉亚贵族，父亲则是运动健将。他自小在战乱中长大，曾经获得州运动会十项全能奖牌。上世纪30年代，福辐射跟随父母从苏联来到日本，后因日本侵华再次逃到澳大利亚，并一度有望代表澳大利亚参加1956年墨尔本奥运会。不过他受荷马史诗《奥德赛》的影响，1955年离家进入昆士兰州雨林中，靠捕杀鳄鱼和野猪独自生活。

虽然过起了野人生活，但福辐射还是会经常出现在市区，他曾因“流浪和行为不端”被警察逮捕，并被裁定为精神失常接受电疗。2012年，福辐射尝试步行前往悉尼看望姐姐，但途中生病，被送进一家养老院，在那里住到现在。(阿康)

印度老人造“小泰姬陵”

为纪念亡妻，因差钱成“烂尾”

据外媒15日报道，在印度北方邦的卡兰村，80岁的老人夸德里为纪念亡妻，用3年时间在自家后花园精心建造了一座缩小版的泰姬陵。

据报道，夸德里与妻子结婚53年，妻子2012年因喉癌去世后，他将妻子的遗体葬在农田中，为了永远记住爱妻，夸德里决定在其坟墓周围建造一座泰姬陵。由于没有孩子，夸德里将终生积蓄用于建造“小泰姬陵”上。截至目前，他已经花费11万英镑(约合人民币107万元)。然而由于资金耗尽，他可能无法完成“小泰姬陵”，夸德里说：“现在我需要将大理石镶嵌到石碑上，并围绕着它建立起郁郁葱葱的花园，这两项工程开销可能还需要7万英镑。”

虽然遇到资金困难，夸德里还是拒绝了别人的帮助，其中包括北方邦政府的资助。现在夸德里建造的半完工“泰姬陵”在当地很受欢迎，人们争相涌来观看。夸德里已经告诉自己的弟弟，当自己去世后，要将自己与妻子合葬。(阿健)

英国新人办“动物婚礼”



据外媒16日报道，在英格兰格拉比，一对新人保罗和詹妮特都很喜爱动物，于是他们“邀请”了30种动物参加他们的新婚典礼，其中包括蛇、狐狸、狼蛛等等。这对奇葩新人订婚已有10年之久，如今在这些动物界朋友们的见证下终于喜结连理。

东方IC供图

美国两兄弟谋杀父母未遂

称从11岁开始有此计划

据外媒报道，本月早些时候，美国亚特兰大一对兄弟试图杀害亲生父母，其中一人更于近日坦承自己从11岁开始就计划要杀害父母了。

据报道，亚特兰大警方于9月5日接到一名女子报警，称有人试图谋杀自己和丈夫。警方赶到后发现凶手不是别人，正是该女子的两个亲生儿子。据悉，事发前一晚，两兄弟破天荒地主动要求为父母做晚餐，暗地里却在父母的酒水中下了安眠药。第二天早上，两兄弟“大开杀戒”，不但试图用枕头和塑料袋勒死亲生父母，还准备一把火烧了自家房子。幸运的是，正当兄弟俩试图杀害父亲时，一旁的母亲慢慢苏醒，并趁机报警。

据报道，这兄弟两人都是优秀的橄榄球运动员，一家人的生活在外人看来也堪称幸福，兄弟俩的杀人动机警方还在调查。(刘军)



15日，澳大利亚堪培拉，特恩布尔在总督府宣誓就职，成为澳第29任总理。 东方IC供图



澳大利亚前总理阿博特 东方IC供图

声明，总结其上台以来的工作，并对家庭和自由党成员在其任期内的支持表达感谢。

阿博特总结了他在任期间的工作。他说：“让我骄傲的是，我们在过去的两年内实现了30万人成功就业，并结束了工党失败的税务政策。我们还与最大的贸易伙伴签署了自贸协定。”

阿博特在声明中称，他承诺自己能够更容易地经历转变，并使领导层换届更容易进行。他说：“不会有冲劲、不会有摇摆、不会有狙击等举动。我从来没有泄露消息或揭人底。此刻，我肯定不会开始这么做。”

不过，人们也还是能在阿博特的声明中察觉到他对自己遭遇的这场“宫廷政变”感到不满。阿博特说：“为应对选举而产生的恐慌情绪，使得总理像经过旋转门一般的离职与就任，这不可能对国家有什么益处……在过去10年，政治的本质发生了改变。我们举行更多场选举、发表更多场评论，多为尖酸、激烈的人身攻击。”

他说：“媒体也演变出支持背信弃义的文化。”他呼吁媒体不要充当攻击者的刀剑，纵容攻击者与羞辱他们攻击的对象。

悉尼大学政治系荣誉教授蒂芬指出，阿博特是在第一个任期内被推翻的澳大利亚总理任期最短的。他说：“我们有两个总理在首个任期内就被推翻，这是相当令人惊讶的。自二战之后，这种情况还没发生过，显示了澳大利亚政党内部不稳定的程度。”

有分析认为，阿博特接连遭遇“党内政变”，并最终以在任1年零361天的“战绩”成为该国自1967年霍尔特总理之后执政时间最短的总理，也不是没有道理的。阿博特执政的近两年时间里，澳国内经济形势被认为没有明显改观，特别是失业率与财政赤字居高不下，经济增长率下滑，以及澳元贬值等问题，都令阿博特及其领导的自由党渐失民心。

不久前公布的民调显示，阿博特的不支持率高达63%，满意率只有30%。在这种情况下，尤其是考虑到2017年议会改选的压力，自由党内部“换帅”之声也就愈发响亮了。

此外，还有人指出，近些年来，不论是自由党还是工党，“党内政变”之风都颇为盛行。回溯几年前工党上演的“逼宫”大戏，甚

至还要更加激烈。2010年，吉拉德挑战时任党魁陆克文，通过工党党内投票将后者拉下党魁宝座，成为澳大利亚首位女总理。陆克文两度反击吉拉德，谋求夺回党魁和总理职务，终于在2013年取胜。但工党随后在数月后举行的大选中失利，这让陆克文也没能“笑到最后”。

“新人”前路并不轻松

虽然是“夺魁之战”的胜出者，但作为澳大利亚8年来的第5位总理，特恩布尔的担子也并不轻松。

分析人士指出，新上任的特恩布尔无论在党内还是党外都面临巨大挑战，他需要整合自由党所有政治资源与工党一决高下，从而赢得大选。但阿博特此次仅以10票之差败给特恩布尔，显示他在自由党内人气仍存。如何处理与阿博特及其支持者一派的关系，料将成为特恩布尔遭遇的第一个难题。此外，由于现在自由党是与国家党联合执政，总理易人会否影响这一执政联盟，也还有待观察。

15日凌晨，澳大利亚农业部长乔伊斯就明确表示，特恩布尔必须打点和国家党的关系。乔伊斯说：“没有联合政府，你就没有政府……关键的不是性格，而是价值观……关键是，要确保人们——尤其是首相办公室里面的人以及阿博特——能得到妥善安置。”

15日下午，特恩布尔第一次作为总理参加议会问答。他重申，当今世界变化迅速，既提供了机会，也带来挑战。特恩布尔指出，澳大利亚的前途在于新技术、新科学、新工业。有分析称，从他的此番表态可以看出，特恩布尔非常清楚，自己面临的根本挑战是改善经济。

值得注意的是，在15日的议会问答环节，特恩布尔将扩大对华合作作为其经济主旨的一大重点。他特别敦促议会通过中澳自由贸易协定，因为这一自贸协定“是关乎澳大利亚未来繁荣的重要基石之一”。

特恩布尔对于中国表现出的重视，可能源于他对手们的了解。事实上，在澳大利亚政坛，特恩布尔即以所谓“知华派”而为人所知。早在从政之前的20世纪90年代，他就访问过中国。今年8月6日，特恩布尔在一次演讲中谈到中国在二战中所做贡献，盛赞中国在第二次世界大战中的关键作用，并提醒澳大利亚人不要忘记中国是澳在二战期间坚持最久的盟友。“我们不能想象没有中国对我们的人民、我们的文化、我们的繁荣所做的贡献，现代澳大利亚会是什么样子。”这是他连续第二年在临近“8·15”这一对中国人民具有重要意义的日子时发表这样的讲话。

有澳大利亚媒体认为，特恩布尔对中国的理解受到基辛格《论中国》一书的影响。特恩布尔曾表示，“正如基辛格所说，中国与苏联、甚至美国不同，并不寻求说服别国接受其价值，遑论政府制度了。”特恩布尔认为，中国作为世界最重要贸易国的地位支持了他的论点——中国崛起将是和平的。

印尼林火引发烟霾问题

马来西亚、新加坡等邻国苦不堪言

刘兵

的重灾区巡视，并当场下令当局采取严厉行动对付造成林火的个人及公司，包括以刑事罪起诉相关企业和吊销公司执照。

受印尼烟霾影响，马来西亚15日宣布雪兰莪、吉隆坡、布城、森美兰和马六甲等州的2045所学校即日开始停课，有153万多名学生受到影响。据马来西亚环境局网站数据显示，截至15日8时，马来西亚共有34个地区的空气污染指数处于“不健康”水平。

印尼的另一个邻国新加坡同样饱受烟霾困扰。据新加坡媒体报道，14日下午的空气质量在几小时内突然恶化，全岛空气中弥漫着浓重的烧焦味道，能见度迅速降低，甚至连街道对面的建筑物都难以看清。15日凌晨1点的3小时空气污染指数更是再度升至222



9月16日，印尼南苏门答腊，学生在迷雾中行进，前往学校学习。 东方IC供图

坡和文莱等邻邦，也年复一年遭受烟霾，但印尼政府迄今仍拿不出足够的政治意志来解决问题，这不仅令人遗憾，也势必影响印尼的国际声誉。”

美国两兄弟谋杀父母未遂

称从11岁开始有此计划

据外媒报道，本月早些时候，美国亚特兰大一对兄弟试图杀害亲生父母，其中一人更于近日坦承自己从11岁开始就计划要杀害父母了。

据报道，亚特兰大警方于9月5日接到一名女子报警，称有人试图谋杀自己和丈夫。警方赶到后发现凶手不是别人，正是该女子的两个亲生儿子。据悉，事发前一晚，两兄弟破天荒地主动要求为父母做晚餐，暗地里却在父母的酒水中下了安眠药。第二天早上，两兄弟“大开杀戒”，不但试图用枕头和塑料袋勒死亲生父母，还准备一把火烧了自家房子。幸运的是，正当兄弟俩试图杀害父亲时，一旁的母亲慢慢苏醒，并趁机报警。

据报道，这兄弟两人都是优秀的橄榄球运动员，一家人的生活在外人看来也堪称幸福，兄弟俩的杀人动机警方还在调查。(刘军)